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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 
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xsitf k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 
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નોંધણી નબંર: ________________________  
Course : CFN Date : 08-Jan-17 

Subject Code : CFN-02 Time : 11:00 TO 2:00 

Subject Name : તમારો આહાર અને તેની 
ઉ઩યોગીતા 

Duration : 03 Hours 

  Max. Marks : 100 

 

1 વાભાન્મ  સ્ત્રી કયતા વગબાા સ્ત્રીને લધાયાની કેરયીની જરૂરયમાત કેટરી છે? 

(A) + 500 (B) + 700 (C) + 300 (D) + 1000 

2 ફા઱કની ઊંચાઈ અને ફીજ ું શ ું ત઩ાવીને વધૃ્ધધ ભા઩ી ળકામ છે.   
(A) આંખો (B) લા઱ (C) જીબ (D) લજન 

3 વલવલધ દેળોભાું કમા લ઴ા દયમ્માન સચૂચત આશાય જોગલાઈ નક્કી થલાન ું જોલા ભ઱ે છે? 

(A) 1960 અને 1965 (B) 1944 અને 1948 (C) 1950 અને 1955 (D) 1940 અને 1944 

4 ઩ ખ્તલમની તુંદ યસ્ત વ્મક્તતની છાતીનો ઘેયાલો તેની કભયના ઘેયાલા કયતાું કેટરા વે.ભી. લધાયે શોમ છે?  
(A) 10-12 (B) 15-25 (C) 30-35 (D) 35-50 

5 તભે ળેભાુંથી ફનો છો? 

(A) ચયફી  (B) આશાય (C) લાય  (D) ઩ાણી 
6 અત્માવધક ઩ો઴ણ એટરે જમાયે ઩ો઴કઘટકો ળયીયની જરૂરયમાતના પ્રભાણભાું કેટરા રેલાતા શોમ તેને કશલેામ ? 

(A) લધ  (B) ઓછા (C) નશીં (D) ત્રણેમભાુંથી એક઩ણ નશીં 
7 કાફોરદત ઩દાથા આ઩ણને ળેભાુંથી ભ઱ે છે?  

(A) ઩ાણી  (B) તેર (C) ભીઠ ું (D) કુંદમ઱ૂ 

8 ઩ ખ્તાલસ્થા કયતાું વદૃ્ધાલસ્થાભાું કેરયીની જરૂરયમાત લધે કે ઘટે? 

(A) લધે છે (B) ઘટે છે (C) મથાલત યશ ેછે (D) ફભણી થામ છે 

9 આંતયડાભાું, સ્લાદ ઩ીંડભાુંથી કમો ઉત્વેચક ઝયે છે જે સ્ટાચા અને ફીજા કાફોરદત ઩દાથોન ું ઩ાચન કયે છે 

(A) રામ઩ેઝ (B) એભામરેઝ (C) ટામરીન (D) ઩ેધ્સવન 

10 ળયીય ઩ય આલતા વોજાને શ ું કશલેામ? 

(A) એરડભા (B) યતાુંધ઱ા઩ણ ું (C) હૃદમયોગ (D) ઩ાુંડ યોગ 
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11 ભોટા આંતયડાના છેલટના બાગ ભ઱ાળમભાું ખોયાકભાુંના કમા ઩ો઴કતત્લન ું ળો઴ણ થામ છે? 

(A) કાફોરદત ઩દાથો (B) ઩ાણી (C) ચયફી (D) પ્રોટીન 

12 આંતયડાઓ વુંકોચાઈ જલાને કાયણે ળયીયભાુંથી ભ઱નો વનકાર થતો નથી તેને શ ું કશલેામ? 
(A) ક્ષમ (B) ઓયી (C) ઩ાુંડ યોગ (D) કફજીમાત 

13 ઝાડા ઉલ્ટી થમા શોમ ત્માયે કેવ ું ઩ાણી આ઩વ ું? 

(A) વાદ ું (B) ખાુંડ,ભીઠ ું,રીંબ  લાળું (C) લધ  ઩ડત  ું ખાર ું (D) લધ  ઩ડતી ળકાયા લાળું 
14 વદૃ્ધાલસ્થાભાું ઩ાચક યવોના ઝયલાન ું પ્રભાણ કેવ ું શોમ છે? 

(A) લધે છે (B) ઘટે છે (C) મથાલત યશ ેછે (D) ઉ઩યના ત્રણેમ 

15 તભાયી ક ર ળક્તતની કેટરા ટકા ળક્તત તભને પ્રોટીનભાુંથી ભ઱ે છે? 

(A) 5-10 (B) 8-15 (C) 25-30 (D) 80-90 

16 પ્રસવૂત ઩છી ભાતાના સ્તનભાુંથી ઩ી઱ાળ ઩ડત ું ધાલણ આલે તેને શ ું કશલેામ? 

(A) કોરેસ્ટયોર (B) થાઈયોતવીન (C) કોરસ્રભ (D) એક઩ણ નશીં 
17 દચક્ષણ બાયતના રોકોના આશાયભાું મ ખ્મ કમો ખાદ્ય઩દાથા ખોયાક તયીકે રેલામ છે? 

(A) ઘઉં (B) ફાજયો (C) જ લાય (D) ચોખા 
18 વભતોર આશાય એટરે શ ું? 

(A) પતત ળક્તત ઩યૂો ઩ાડતો આશાય (B) પતત યક્ષણ વનમભન કયતો આશાય 

 (C) પતત વધૃ્ધધ વલકાવ કયતો આશાય (D) ત્રણેમ ખાદ્યજૂથોભાુંથી ખાદ્યો ઩વુંદ કયીને ઩યૂો ઩ાડતો આશાય 

19 જો ઩ો઴ણ વલ઴મક ક્સ્થવત વુંતો઴કાયક ન શોમતો ળેભાું મોગ્મ પેયપાય કયલો ઩ડે?  

(A) ઉંઘ (B) આયાભ (C) આશાય (D) કવયત 

20 નીચેનાભાુંથી કય ું ચયફી દ્રાવ્મ વલટાભીન છે? 

(A) વલટાભીન C (B) થામાભીન (C) વલટાભીન A (D) યાઈફો ફ્રેલીન 

21 કમા ઉત્વેચકથી જઠયભાું પ્રોટીનન ું ઩ાચન ળરૂ થામ છે?  
(A) ઩ેસવીન (B) ટાઈરીન (C) ઇન્સ્ય રીન (D) ભાલ્ટેઝ 

22 લાયુંલાય અને ઩ાણી જેલા થતા દસ્તને શ ું કશ ેછે? 

(A) અવતવાય (B) ભયડો (C) ઓયી (D) ભધ પ્રભેશ 

23 ળા઱ાલમના લ઴ોને કેલો વભમ કશલેામ છે? 

(A) ળાુંત (B) અળાુંત (C) બમમ તત (D) બમય કત 

24 આમોડીનની ઉણ઩ને કાયણે ડોકભાુંની થાઇયોઇડ ગ્રુંવથ ભોટી થામ છે તેને શ ું કશ ેછે? 

(A) તલોશ્મોયકય (B) ભયાસ્ભવ (C) કુંઠભા઱ (D) ઩ાુંડ યોગ 

25 વલટાભીન D નો એકભ કમો છે?  

(A) ઇન્ટયનેળનર ય વનટ (B) ઈન્ટયનેળનર ય વનટી (C) ઈન્ટયનેળનર ય વનમન (D) એક઩ણ નશીં 
26 પ્રોટીનન ું ળો઴ણ ળેભાું જ઱વલબાજન થમા ઩છી થામ છે? 

(A) પેટી એવીડ (B) એભીનો એવીડ (C) ગ્લ કોઝ (D) ઩ેસવીન 

27 તર ણાલસ્થાભાું નીચેનાભાુંથી શ ું મોગ્મ છે? 

(A) વભતોર આશાય રેલો (B) ચયફીભાું વમદૃ્ધ આશાય રેલો (C) લધ  ખાુંડ રેલી (D) લધ  ઉંઘ કયલી 
28 ભાવવક ધભાની લમે ઩શોંચતા ઩શરેા છોકયીઓને તેભના ખોયાકભાુંથી કય ું ઩ો઴કતત્લ ઩યૂત  ું ભ઱ી યશવે  ું જોઈએ?  
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(A) વલટાભીન C  (B) વલટાભીન A (C) આમના (D) ઩ોટેવળમભ 

29 સચૂચત આશાય પ્રભાણ અન વાય આદળા ઩ ર ઴ ભાટે કેટરા ગ્રાભ પ્રોટીનની જરૂય ઩ડે છે? 

(A) 66 (B) 77 (C) 88 (D) 55 

30 સ્રે઴ભ અને રોશી વાથે થતા દસ્ત ને શ ું કશલેામ છે?  
(A) ભયડો (B) ક્ષમ (C) ભધ પ્રભેશ (D) અવતવાય 

31 ઩ચેરા ઩દાથો ઩ાચનભાગાભાુંથી નીક઱ી આંતયડાની રદલારભાુંના કો઴ો દ્વાયા રૂવધયપ્રલાશભાું બ઱ે તેને શ ું કશલેામ? 

(A) ળો઴ણ (B) ઩ાચન (C) ઉત્વર્જન (D) શ્વવન 

32 ભાથાનો ઘેયાલો ભા઩લા ભાટે કેટરા વે.ભી. કયતા ઩ણ ઓછી ઩શો઱ાઈ લા઱ી ભા઩઩ટ્ટી લા઩યલી ? 

(A) અડધો (B) એક (C) ફે (D) ત્રણ 

33 જે રોકોને જરૂય કયતા લધ  ખોયાક રેલાની આદત શોમ તેભનો લધાયાનો ખોયાક કમા સ્લરૂ઩ે ળયીયભાું જભા થામ છે? 

(A) પ્રોટીન (B) ઩ાણી (C) ચયફી (D) ખનીજ ક્ષાય 

34 ળક્તતની જમાયે વવલળે઴ ઉણ઩ શોમ ત્માયે તે ઉણ઩ને શ ું કશલેામ?  
(A) તલોશ્મોયકય (B) ભયાસ્ભવ (C) ભયાસ્ભી તલોશ્મોયકય (D) એક઩ણ નશીં 

35 ‘સચૂચત આશાય પ્રભાણ’ ભાટેની ગણતયી ભાટે કલ્઩ેરી સ્ત્રીની ઉંભય અને લજન કેટલ ું શોમ છે? 

(A) 30 લ઴ા, 50 રકરોગ્રાભ (B) 25 લ઴ા, 45 રકરોગ્રાભ  (C) 40 લ઴ા, 60 રકરોગ્રાભ (D) ઉ઩યના તભાભ 

36 ળયીયભાું ચયફીના અનાભત જથ્થાનો વનદેળ શ ું કયે છે? 

(A) છાતીનો ઘેયાલો (B) ભાથાનો ઘેયાલો (C) કભયનો ઘેયાલો (D) ફાલડાનો ઘેયાલો 
37 1 ગ્રાભ કાફોરદત ઩દાથોભાુંથી કેટરી કેરયી ભ઱ે છે? 

(A) ફે  (B) ચાય (C) આઠ (D) દવ 

38 નાન ું આંતયડ ું એ શકીકતભાું ઩ેટભાું ગ ૂુંચળું લ઱ેરી કેટરા ફુટ રાુંફી ન઱ી છે? 
(A) 30 (B) 20 (C) 50 (D) 40 

39 ફા઱કોના ળયીયભાુંથી પ્રલાશી બાગ ખફૂ ઘટી ન જામ તે ભાટે વનણાામક બાગ બજલલા ઩ાણી કેટલ ું આ઩વ ું? 

(A) લધ  (B) ઓછું (C) ભધમભ (D) ઉ઩યના ત્રણેમ 

40 ળયીયના વધૃ્ધધ વલકાવ વાથે કય ું ઩ો઴કતત્લ જોડામેલ ું છે? 

(A) કાફોશાઈડે્રટ (B) પ્રોટીન (C) ચયફી (D) વલટાભીન 

41 જો તભે ભોટાબાગન ું કાભ એક જ જગ્માએ ફેવીને શાથ અને ભગજના ઉ઩મોગથી કયતા શોમ તો તભે કમા વ્મક્તત ગણાલ? 

(A) વખત ભશનેત કયતી વ્મક્તત (B) વાભાન્મ વ્મક્તત (C) ફેઠાડ ું વ્મક્તત (D) ઉ઩યના ત્રણેમ 

42 તાલ, ચકાભા , ઠુંડી અને વ઱ેખભના રક્ષણોલા઱ા ચે઩ીયોગને શ ું કશલેામ?  
(A) અવતવાય (B) ઓયી (C) ભયડો (D) ટી.ફી 

43 કફજીમાત ને થતી અટકાલલાભાું નીચેનાભાુંથી શ ું ભદદરૂ઩ થામ છે? 

(A) ઉંઘ (B) ફેઠાડ ું જીલન (C) કવયત (D) ઓછું ઩ાણી ઩ીવ ું 
44 વળશ  કયતાું ળા઱ાલમના ફા઱કોભાું યોગપ્રવતકાયક ળક્તત કેલી શોમ છે? 

(A) વાભાન્મ (B) લધ  (C) ઓછી (D) વયખી 
45 વલટાભીન A ન ું ઩લૂાગાભી સ્લરૂ઩ કય ું છે? 

(A) આલ્પા કેયોટીન (B) ફીટા કેયોટીન (C) ગાભા કેયોટીન (D) એક઩ણ નશીં 
46 નીચેનાભાુંથી કમો નાસ્તો ઩ો઴ણની Öષ્ટીએ રુંચફોક્ષ ભાટે મોગ્મ છે?   
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(A) ઩યૂી (B) ભેગી (C) ચેલડો (D) ભેથીના ઢેફયા 
47 ફા઱કના શાથનો ઘેયાલો ભા઩તી લખતે ભા઩઩ટ્ટી ક્ાું યાખલી જોઈએ? 

(A) ફાલડાની ભધમભાું 
ભા઩઩ટ્ટી યાખલી 

(B) ફાલડાની ઉ઩ય 
ભા઩઩ટ્ટી યાખલી 

(C) ફાલડાની નીચે 
ભા઩઩ટ્ટી યાખલી 

(D) ઉ઩યોતત ત્રણેમ 

48 જો જન્ભ વભમે વળશ ન ું લજન 2.5 રકરોથી ઓછું શોમ તો તેને શ ું કશલેામ? 

(A) તુંદ યસ્ત (B) ઓછા લજન લાળું (C) મોગ્મ વધૃ્ધધ દય ધયાલત ું (D) ત્રણેમભાુંથી એક઩ણ નશીં 
49 રકળોયાલસ્થાભાું કમો વલકાવ ફહ  જ ભશત્લ઩ણૂા છે?  

(A) વાભાજજક (B) ભાનવવક (C) આલેગાત્ભક (D) જાતીમ 

50 જો તભાર ું લજન ‘આદળા લજન’ કયતાું 15 થી 20% લધાયે શોમ તો તભે કેલા કશલેામ? 

(A) વનફા઱ (B) સ્થ઱ૂ (C) દૂફ઱ા (D) એક઩ણ નશીં 
51 રેખકનો તભે કઈ પ્રવવૃિલા઱ા જૂથભાું વભાલેળ કયળો? 

(A) ફેઠાડ ું પ્રવવૃિ (B) ભધમભવય પ્રવવૃિ (C) વખત ભશનેતલા઱ી પ્રવવૃિ (D) એક઩ણ નશીં 
52 જો ળયીયને જોઈતા પ્રભાણભાું કેરયી ભ઱ી યશ ેતેલો આશાય રેલાભાું ન આલે તો રાુંફાગા઱ે ચાભડીની નીચેના બાગભાું આલેર 

ચયફીના થયની જાડાઈ કેલી યશ ેછે?  

(A) ફભણી થામ  (B) ત્રણ ગણી થામ (C) ઘટે છે (D) મથાલત યશ ેછે 

53 ફા઱ક જન્ભે ત્માયે તેના ળયીયની વયખાભણીભાું તેન ું ભા઩ કેવ ું શોમ છે? 

(A) નાન ું (B) ભોટ ું (C) ત્રણ ગણ ું (D) ચોથા બાગન ું 
54 નીચેનાભાુંથી કમો ઩દાથા લધ  યેવા ધયાલે છે? 

(A) રીરા ઩ાુંદડાલા઱ા ળાકબાજી (B) ભેંદો (C) ફટેટા (D) યીંગણા 
55 કેલી વભસ્મા જાડી વ્મક્તતને નડે છે?  

(A) હૃદમયોગ (B) ડામાફીટીવ (C) ર વધયન ું ઊંચ ું દફાણ (D) ઉ઩યોતત ત્રણેમ 

56 છોકયીઓભાટે તર ણાલસ્થાનો વભમગા઱ો નીચેનાભાુંથી કમો છે? 
(A) 11-15 લ઴ા (B) 14-18 લ઴ા (C) 18-20 લ઴ા (D) 9-15 લ઴ા 

57 ક્રાવતલાન ચશયેો, તેજસ્લી આંખો, આનુંરદત સ્લબાલ એ ળેની વનળાનીઓ છે?  

(A) નફ઱ી ઩ો઴ણ વલ઴મક ક્સ્થવત (B) લધ  ઩ડતી આ઱સ ઩ણાની ક્સ્થવત 

 (C) વનર ત્વાશી઩ણાની ક્સ્થવત (D) વાયી ઩ો઴ણ વલ઴મક ક્સ્થવત 

58 ળયીયના કદભાું થતા પેયપાય નોંધલા ભાટે ફે વાદા ભા઩ ભદદરૂ઩ થામ છે. તે કમા છે?  

(A) લજન, ચાભડીની 
ગડીની જાડાઈ 

(B) લજન, ભાથાનો ઘેયાલો (C) ઊંચાઈ, શાથનો ઘેયાલો (D) લજન, ઊંચાઈ 

59 આશાય તભને કેલા ઩ો઴કઘટકો ઩યૂા ઩ાડે છે?  

(A) પ્રોટીન (B) કાફોરદત ઩દાથો (C) ચયફી (D) ઉ઩યોતત ફધાજ 

60 “અશાયભાુંથી ફન્મા તભે” આનો વાચો અથા શ ું થામ છે? 

(A) ભન ષ્મન ું ળયીય આશાયભાુંથી ફને છે (B) ભન ષ્મન ું ભન આશાયભાુંથી ફને છે 

 (C) ભન ષ્મભાુંથી આશાય ફનેરો છે (D) એક઩ણ નશીં 
61 ળક્તતનો એકભ શ ું છે?  

(A) ગ્રાભ (B) ભીરીગ્રાભ (C) રકરોકેરયી (D) ભાઈક્રોગ્રાભ 
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62 સચૂચત આશાય પ્રભાણ નીચેના ભાટે દળાાલલાભાું આવ્મો છે 

(A) ળક્તત (B) પ્રોટીન (C) ખનીજક્ષાય (D) ઉ઩યના તભાભ 

63 આ઩ણા ળયીયભાું આળયે કેટરા ટકા ઩ાણી શોમ છે? 

(A) 80 (B) 40-45 (C) 70-75 (D) 60-65 

64 તભાર ું આયોગ્મ વાર ું છે. તેનો અથા કે તભે કઈ યીતે સ્લસ્થ છો?  

(A) ળાયીરયક (B) ભાનવવક (C) બાલાત્ભક (D) ઉ઩યોતત તભાભ 

65 વદૃ્ધાલસ્થાભાું કેલો આશાય રેલો જોઈએ? 

(A) લધ  ચયફી ય તત (B) લધ  ળકાયા ય તત (C) લધ  ભીઠા લા઱ો (D) લધ  કેધ્લ્ળમભ લા઱ો 
66 નલજાત વળશ ન ું લજન 4-5 ભરશનાભાું તેના જન્ભના લજન કયતા કેટલ ું શોમ છે? 

(A) ફભણ ું (B) ત્રણ ગણ ું (C) ચાય ગણ ું (D) ઩ાુંચ ગણ ું 
67 છ ભરશનાની ઉંભયથી ભાુંડીને ઩ાુંચ લ઴ાની ઉંભય સ ધીના વભમગા઱ાભાું જો ભાથાના ઘેયાલા કયતાું છાતીના ઘેયાલાન ું ભા઩ ઓછું 

શોમ તો ફા઱કને શ ું કશલેામ?  
(A) ઩યૂત  ું ઩ો઴ણ ભ઱ત ું નથી (B) લધ  ઩ો઴ણ ભ઱ે છે (C) ફભણ ું ઩ો઴ણ ભ઱ે છે (D) એક઩ણ નશીં 

68 ળેના નાના અનેક એકભોભાુંથી સ્ટાચા ફને છે?  

(A) સ ક્રોઝ (B) ભાલ્ટોઝ (C) ક્રુકટોઝ (D) ગ્લ કોઝ 

69 જે રક્રમાથી ળયીયભાું આશાયન ું સ્લરૂ઩ ફદરામેર છે તેને શ ું કશ ેછે? 

(A) ઩ાચન રક્રમા (B) શ્વવન રક્રમા (C) ર ધીયાબીવયણ તુંત્ર ની રક્રમા (D) ઉ઩યોતત ત્રણેમ 

70 ગબાાધાનથી જન્ભ સ ધીના ભાનલફા઱નો વલકાવ થતા આળયે કેટરા રદલવ રાગે છે?  

(A) 220 (B) 200 (C) 280 (D) 320 

71 રા઱ભાું  કમા ઉત્વેચકને કાયણે યોટરી કે બ્રેડ ચાવ્મા ઩છી ગ઱ી રાગે છે? 

(A) પ્રોટીએઝ (B) એભામરેઝ (C) ઩ેસવીન (D) ટામરીન 

72 એક ગ્રાભ ચયફી ળયીયને કેટરી ળક્તત આ઩ે છે? 

(A) ચાય (B) ઩ાુંચ (C) નલ (D) દવ 

73 ફા઱કના આખા રદલવની ઩ો઴કતત્લોની જરૂરયમાતનો કેટરો બાગ તેને ફ઩ોયના બોજનભાુંથી ભ઱ી યશલેો જોઈએ?  

(A) ફીજો (B) ત્રીજો (C) ચોથો (D) ઩ાુંચભો 
74 વભગ્ર વગબાાલસ્થા દયમ્માન ભાતાન ું લજન કેટરા રકરોગ્રાભ લધવ ું જોઈએ? 

(A) 7-10 (B) 10-15 (C) 15-17 (D) 2-5 

75 થાઇયોઇડ ગ્રુંવથભાુંથી ઩યૂતો થાઈયોતવીન અંતઃસ્ત્રાલ ઉત્઩ન્ન કયલા ભાટે કમા ઩ો઴કતત્લની જરૂય ઩ડે છે?  
(A) કેધ્લ્ળમભ (B) આમોડીન (C) વલટાભીન (D) આમના 

76 વલટાભીન Aની ઉણ઩ની અવય ળયીયના કમા અંગ ઉ઩ય થામ છે? 

(A) જીબ (B) શાથ (C) આંખ (D) રા઱ 

77 કય ું તત્લ ઩ાણી ળો઴લાનો અને પરલનો ગ ણધભા ધયાલે છે? 

(A) પ્રોટીન (B) યેવા (C) ચયફી (D) ઉ઩યના ત્રણેમ 

78 જન્ભ ઩છી છ ભરશના સ ધી ભાથાનો ઘેયાલો ઝડ઩થી __________ 

(A) લધે છે (B) ઘટે છે (C) મથાલત યશ ેછે (D) એક઩ણ નશીં 
79 આ઩ણી આશાય પ્રણારીના બાગરૂ઩ ખોયાકને બાયત ભાટેની દૈવનક આશાય ભાગાદવળિકાભાું કેટરા આશાય જૂથભાું લશેંચલાભાું આલે 
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છે?  

(A) ફે (B) ઩ાુંચ (C) આઠ (D) ચાય 

80 આલકજૂથને મ ખ્મત્લે કેટરા લગાભાું લગીકૃત કયામ છે? 

(A) ફે (B) ચાય (C) ઩ાુંચ  (D) ત્રણ 

81 ચમા઩ચમની વલકૃવતને કાયણે ઇન્સ્ય રીન અંતઃસ્ત્રાલની રક્રમા ફુંધ થઇ જામ અને ર વધયભાું વાકયન ું પ્રભાણ લધી જામ તેને શ ું કશ ે
છે? 

(A) ક્ષમ (B) ઓયી (C) હૃદમયોગ (D) ભધ પ્રભેશ 

82 ફા઱કનો છાતીનો ઘેયાલો ક્ાયે ભા઩લો જોઈએ? 

(A) ફા઱ક ફહ  યડત  ું શોમ ત્માયે (B) ફા઱ક ફહ  શવત ું શોમ ત્માયે 

 (C) વનમવભત શ્વાવ રેત  ું શોમ ત્માયે (D) અવનમવભત શ્વાવ રેત  ું શોમ ત્માયે 

83 PCM એટરે શ ું?  

(A) પ્રોટીન-કેરયી ખાભીય તત ઩ો઴ણ (B) પ્રોટીન-કેધ્લ્ળમભ ખાભીય તત ઩ો઴ણ 

 (C) પ્રોટીન-કેયોટીન ખાભીય તત ઩ો઴ણ (D) ઉ઩યોતત  ત્રણેમ 

84 નીચેનાભાુંથી કમા યોગભાું ફા઱કન ું ળયીય સ જેલ ું રાગે છે?  

(A) ઩ાુંડ યોગ (B) યતાુંધ઱ા઩ણ ું (C) કુંઠભા઱ (D) તલોશ્મોયકય 

85 વદૃ્ધાલસ્થાભાું ચયફીન ું પ્રભાણ કેવ ું કયવ ું જોઈએ? 

(A) ફભણ ું કયવ ું જોઈએ (B) ત્રણ ગણ ું કયવ ું જોઈએ (C) ઘટાડવ ું જોઈએ (D) એક઩ણ નશીં 
86 આ઩ણને કેટરા ટકા કાફોરદતભાુંથી કેટરી ળક્તત ભ઱ે છે? 

(A) 70-80 (B) 30-40 (C) 10-20 (D) 40-45 

87 અન્નન઱ીભાુંથી વીધો ખોયાક ક્ાું જામ છે? 

(A) નાન ું આંતયડ ું (B) શોજયી (C) ભોટ ું આંતયડ ું (D) રકડની 
88 વદૃ્ધાલસ્થાભાું કફજીમાતને વનલાયલા ભાટે શ ું કયવ ું જોઈએ? 

(A) લધ  વરક્રમ યશવે  ું (B) લધ  ઉંઘ કયલી (C) ખફૂ દોડવ ું (D) લજન ઉચકવ ું 
89 જેભ આલક લધ  તેભ બોજનની વુંખ્મા કેલી શોલી જોઈએ? 

(A) નશીલત (B) ઓછી શોલી (C) લધ  શોલી (D) કોઈ પયક ઩ડતો નથી 
90 ઩શરેા લ઴ાભાું ફા઱કની ઊંચાઈ કેટરા ટકા જેટરી લધે છે? 

(A) 80 (B) 60 (C) 50 (D) 10 

91 રા઱ભાું કમો ઉત્વેચક સ્ટાચાન  ું વલખુંડન કયતો ઉત્વેચક છે? 

(A) ઇન્સ્ય રીન (B) રામ઩ેઝ (C) ટાઈરીન (D) ભાલ્ટેઝ 

92 વગબાાલસ્થાની ળરૂઆતભાું જોલા ભ઱તા ઉફકા અને ઉલ્ટીની વભસ્મા દૂય કયલા ગબાલતી સ્ત્રીએ કેલો આશાય રેલો જોઈએ? 

(A) ચયફી (B) કાફોશાઈડે્રટ (C) પ્રોટીન (D) આમના 
93 વ્શાયફીન ું મ ખ્મ કામા કય ું છે? 

(A) ળયીયને સ ડો઱ ફનાલવ ું (B) ળયીયને ળક્તત ઩યૂી ઩ાડલાન ું 
 (C) ળયીયનો વધૃ્ધધ વલકાવ કયલાન ું (D) ળયીયન ું યક્ષણ વનમભન કયલાન ું 
94 વાભાન્મ યીતે વ્મક્તતને તેના ળયીયના દય રકરોએ કેટરા ગ્રાભ પ્રોટીનની જરૂય ઩ડે છે?  

(A) 2 (B) 3 (C) 1 (D) 4 
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95 કેટરા લ઴ાના લચ્ચેના ફા઱કોને ળા઱ાલમના ફા઱કો ગણામ? 

(A) 8-15 (B) 6-12 (C) 12-15 (D) 15-18 

96 PEM લા઱ા ફા઱કો કેલા દેખામ છે? 

(A) દ ફ઱ા, નીયવ અને ચીરડમા (B) તુંદ યસ્ત દેખામ (C) ચ઩઱ અને સ્ૂવતિ ય તત (D) લધ  રારાળ ધયાલતા 
97 ઩ ખ્ત વ્મક્તતના કાુંડાભાું કેટરા શાડકાું શોમ છે?  

(A) 2 (B) 3 (C) 1 (D) 4 

98 બાયતીમ આશાયભાું રગબગ ______% ળક્તત તેર અને ચયફીભાુંથી ભ઱ે છે? 

(A) 25-30 (B) 30-60 (C) 10-30 (D) 60-90 

99 “ચઢત ું રોશી” ની અલસ્થા કઈ છે? 

(A) સ્તન઩ાન (B) વગબાાલસ્થા (C) વદૃ્ધાલસ્થા (D) તર ણાલસ્થા 
100 ફા઱ક 2 લ઴ાન ું થામ ત્માું તેના ભગજન ું કદ કેટરા ટકા ઘડાઈ ચકૂ્ ું શોમ છે? 

(A) 50 (B) 40 (C) 90 (D) 10 
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